

乒乓球比赛:

甘雨凡为广西队夺得女单冠军



防守型打法的甘雨凡(右)精准控制回球落点。

本报讯(记者 邓斯漪)11月12日,首届学青会(校园组)乒乓球比赛所有赛程在博白圆满落幕。当天进行单打决赛,来自广西队的甘雨凡战胜山东队的孙艺嘉,获得中学组女子单打冠军,这也是广西队在校园组乒乓球比赛中获得的首枚且唯一一枚金牌。

中学组女子单打决赛现场,大量主场球迷为甘雨凡送上了雷鸣般的掌声和呐喊。甘雨凡是一名削球手,主要打法是近台搓球和远台削球为主,通过落点控制、旋转变化以及最大程度减少自身失误,达到致使对手率先失误的效果。这是一种非常传统和古老的防守型打法,在如今崇尚进攻的主流战术下,削球手已不多见。而孙艺嘉则是典型的进攻手,出现机会会毫不犹豫地选择正手拉球或攻球,因此这场比赛也是“矛”与“盾”的角逐。

比赛开始后,甘雨凡牢牢掌握着节奏,利用灵活的脚步在近台和远台间来回移动,通过削球精准地控制球的落点和旋转,球风十分稳健。而孙艺嘉虽然每一板攻球都势大力沉,但总有一种拳头打在棉花上的感觉,总会被甘雨凡转化为落点刁钻的防守回球,因此接连出现失误。此外,甘雨凡还适时改变打法,在一些相持球中果断拉球进攻,利用节奏

的突然改变打得对手猝不及防。前三局战罢,甘雨凡以3:0的大比分领先。

第四局比赛,毫无退路的孙艺嘉调整自身状态,不再追求三板连攻,而是从前冲弧圈球改变为上旋弧圈球。这一改变迅速立竿见影,虽然她的正手拉球速度慢了,但球上旋的力度更大,令人意外地让同样打旋球球的甘雨凡频频出现失误。此后,甘雨凡开始转守为攻,甚至打出了发球抢攻的精彩场面,双方你来我往,交替得分,打得异常激烈。比赛后期,双方打成10:10平。关键时刻,甘雨凡顶住压力,以一记高质量的下旋球致使孙艺嘉接球下网。最终,甘雨凡以12:10赢下第四局,帮助广西队夺得了唯一一枚宝贵的金牌。

“单打项目我原本定下的目标是前三,只想尽自己最大的努力为广西争光。这次夺得冠军,除了要感谢父母、教练和队友外,还要感谢博白主场的观众,他们的热情给了我很大的支持,我会继续努力。”甘雨凡说。

当天还进行了其余三场单打决赛。其中,上海队的李天阳战胜广东队的冯泽华获得中学组男单冠军,湖南队的张涵沂战胜广东队的姚萌获得大学组男单冠军,同为上海队的魏闻声战胜金子衍获得大学组女单冠军。

学青会花絮

默默奉献 志愿者为精彩赛事“加油”

□本报记者 曾维栋

连日来,首届学青会(校园组)篮球比赛火热进行中。当青春与梦想相遇,在这场精彩的青春盛会中,在场地身穿鲜明标志服装的一群志愿者格外亮眼,他们用忙碌的身影、周到的服务,给远道而来的客人留下深刻印象。

作为首届学青会篮球、乒乓球项目的举办地,玉林从去年开始筹备,改造球场、培训工作人员和志愿者,争取通过这次高规格的“检阅”。“我们在玉林城区、博白县的场馆内和各人住酒店,全力提供最优质、有效的志愿服务。”玉林团市委宣传部部长李依莉说道。

在玉林师范学院东校区体育馆内,球场四周、各功能室、检票处、观众席等,总能看到“小青龙”们忙碌着引导、计分、拖地……他们各司其职,相互配合,有条不紊地完成工作,确保赛事顺利进行。“我主要负责维持现场秩序,引导现场观众有序观赛,避免出现混乱。”来自玉林师范学院政法学院的志愿者刘晓告诉记者,得知有两个项目在玉林举办,她主动报

名参加志愿者工作,虽然工作量大,但丝毫不觉辛苦,反而能从中学学习、成长,见证运动员们的精彩瞬间,内心无比喜悦。一项赛事的顺利进行,离不开包括志愿者在内的后勤人员的默默付出,在交通、医疗、安全、接待等方面提供一丝不苟的守护,给运动员、教练员感受到家的温暖。食品药品安全保障的工作人员定期对涉案食品生产经营单位、定点接待酒店及重点区域周边食品经营者开展食品安全检查、抽检,对定点接待酒店、比赛场馆开展驻点(巡查)检查;通信保障工作人员密切关注网络运行质量,实时跟进比赛现场网络状况,每小时对互联网、传输网、无线网及周边人流密集区域网络运行情况进行巡检;负责应急管理、安全保卫、医疗卫生等工作人员,全天候地蹲守场馆,为比赛保驾护航……高密集、高强度的赛事不能有半点马虎。针对学青会赛事需求,赛事各工作组人员分工明确、配合默契,切实做到热情、周到、有序。截至目前,赛场秩序良好、治安平稳,没有出现影响赛事的故障和事故。

逐梦新时代 青春更精彩 全力办好第一届全国学生(青年)运动会

11月8日至11日,首届学青会攀岩比赛成功举行,6枚金牌各归其主。作为东道主,广西共有南宁市、北海市两支队伍共14名运动员参赛,收获3金3银1铜共7枚奖牌,成为最大赢家。

攀岩比赛是首届学青会公开组项目,在项目设置上对标巴黎奥运会。作为巴黎奥运会正式比赛项目,速度赛和两项全能备受关注。东道主选手黄欣怡拿下了女子速度赛冠军。

东道主能取得如此佳绩,本次比赛举办地马山县贡献不小。截至2022年底,当地已有23所学校开展攀岩运动,惠及学生18000多名,被国家体育总局登山运动管理中心、中国登山协会评为“全国攀岩进校园推广示范县”。在赛程首日的攀岩项目中,男子、女子速度比赛的冠军均被马山小将们收入囊中。

依托自然岩壁优势,广西马山县有着发展攀岩运动的独特优势。古零镇镇长黄麟惠介绍,当地攀岩特色小镇已完成一期建设,开发了22面岩壁的553条攀岩线路,建成12条登山栈道、9个攀岩平台、10公里登山健身步道、2条大众飞拉达索道、1个800平方米的攀岩馆等设施。随着旅游民宿、汽车营地等系列配套设施不断完善,攀岩小镇形成较强的品牌效应,吸引各地攀岩运动爱好者蜂拥而至。

随着各地攀岩爱好者的到来,当地青少年投身攀岩的热情也不断高涨。在女子随机速度比赛决赛中,14岁的马山小将李彦婷上演精彩绝伦的“岩上芭蕾”,并以10秒91的成绩稳稳拿下金牌。作为一名初中生,李彦婷从10岁开始练习攀岩运动。在攀岩道路上的坚持前行,让她成长为国家一级运动员,还在今年获得了广西“新时代好少年”奖项。

中国登山协会副主席王勇峰说,由广西马山运动员组成的东道主两支代表队在比赛中表现优异,是攀岩项目体教融合的典范。(新华社南宁11月12日电)

东道主成为攀岩大赢家的背后

□新华社记者 曹星星 林德制

连日来,在首届学青会(校园组)篮球大学男子组比赛赛场上,来自全国各高校的大学生运动员相聚玉林,为争夺冠军奋力拼搏。他们当中,有打过CUBA(中国大学生联赛)的队员,有NBL的现役职业队员,甚至还有打过CBA的高水平运动员。其中,北京队队员曾茂洲,无疑是本届学青会赛场名气最大的球星。作为清华大学男篮队长,他曾两次率队获得CUBA全国总冠军,去年效力于CBA球队广东宏远,并有亮眼的表现,如今来到玉林参加学青会,他表示,全队上下的目标就是全力以赴争夺冠军。

参加学青会 全力争夺冠军

在过去的2022-2023赛季,曾茂洲代表广东宏远出战11场CBA常规赛,场均能得到4.8分1.9个篮板和1.3次助攻。今年8月3日,他离开广东宏远,重返清华大学继续完成学业,目前是清华大学公共管理学院2022级硕士。

“在学校读书,会面临学业等压力,但只要球队需要,我就会尽最大的努力去帮助球队。”曾茂洲道出本次到玉林参加学青会篮球比赛的初衷。

北京队队员曾茂洲: 参加学青会 既是球员又是学徒

□本报记者 陈君铭



曾茂洲(北京队8号)在比赛中防守陕西队员。

据悉,北京队本次以清华大学男篮为班底征战学青会。曾茂洲说,来到玉林,全队上下的目标当然是冠军。在争冠的道路上会遇到很多困难,因为每个队都会为冠军全力以赴。他们会把姿态放低,

本着尊重对手、跟对手拼搏的心态参赛,全队只有通过努力才会有机会夺得冠军。

曾茂洲表示,他早已从CUBA退役下来,作为队里的老队员、老大哥,此次重新归队训练、参赛,他会以身作则,带头按教练布置的任务去做好每一个细节。在训练场上,若发现队员做得不够好的,他就会及时去沟通、开导,希望尽自己的最大努力去帮助球队。

已做好人生规划 正为实现目标而努力

在征战学青会期间,曾茂洲既是一名参赛运动员,又是一名“学徒”。

他说,篮球在自己的人生当中具有重要的意义。通过热爱篮球运动,他有机会到CBA的舞台证明自己并进入到中国最高学

府。目前,他已为自己的人生做好规划,就是毕业后当一名大学的体育老师。希望通过自己的经历给青年学生一些帮助,让他们在从事篮球和其它体育项目的道路上少走一点弯路。

“在场上,我会全力以赴打好每一场比赛;在场下,我会认真观摩学习。”曾茂洲说,自己打球与别人打球完全是两码事,他现在需要不断地去努力与学习。本次来到学青会赛场,就是一次很好的学习机会,除认真打球以外,还有意通过观摩学习其他教练员的技战术演练、带队训练等内容。

曾茂洲告诉记者,他目前担任清华大学建筑学院的院队教练,这支球队在比赛中已取得一些小成绩,希望通过自己的经历来帮助球队成长,带领他们夺取更好的成绩。

篮球大学男子组比赛圆满收官

北京队逆转上海队夺冠



北京队队员在突破上篮。(本报记者 林声远 摄)

本报讯(记者 陈君铭)11月12日,经过7天精彩激烈的角逐,首届学青会(校园组)篮球大学男子组比赛在玉林师范学院东校区体育馆圆满落幕。在当天19时进行的决赛中,北京队以61:54逆转上海队,获得该组别的冠军。这是继在中学男子组、中学女子组、大学女子组夺冠后,北京队在本届学青会篮球比赛中夺得的第四个冠军。

此役开场后,上海队率先打破僵局。北京队立即给出回应,连续投中两记三分球,开局以6:2领先。双方你来我往,比分交替领先。节末,北京队明星球员曾茂洲远投三分得手,上海队反手一个压哨命中,首节双方即进入狂飙模式,上海队18:17暂时领先北京队。

第二节,上海队一上来就连拿5分,扩大领先优势。北京队曾茂洲连续两次篮下得手,上海队果断暂停调整。双方陷入焦灼战,上海队领先5分,北京队顽强追击,半场结束,上海队以31:29领先北京队。

易边再战,北京队连拿4分实现反超,打停上海队。北京队予取予求,里突外投,又涨7分,扩大领先优势。上海队及时“止血”,连拿5分,双方再度陷入焦灼。凭借节末的一记准压哨,北京队以51:44领先上海队。

末节决战,上海队两记追命三分球,将分差缩小到2分,比分来到52:50,北京队仍处于领先。苦苦追分的上海队苦于投篮命中率太低,迟迟无法扭转颓势。最后35秒,北京队稳住局势,以61:54战胜上海队,获得冠军。

在此前的三、四名决赛中,湖南队以75:57战胜陕西队,获得第三名。

千里赴玉 为儿助威

本报讯(记者 罗军)首届学青会(公开组)篮球男子18岁以下组比赛还在火热进行中。在12日下午的比赛中,山西太原队对阵江西赣州队,球员们斗志昂扬,防守、突破、快攻,气氛十分紧张激烈。外国投射、三步上篮、抢篮板,不少精彩的配合和扣人心弦的好球赢得观众阵阵喝彩。最后,山西太原队以88:84战胜江西赣州队。

场上精彩激烈的比赛吸引了不少观众,观众席中有两个特别的身影,吸引了记者的注意。那就是场上太原队11号薛博文的父母。他们在10日那天专程从千里之外的山西运城赶

来玉林,到比赛现场为儿子加油助威。而在来玉林之前,他们也一直关注太原队的比赛。11月9日太原队绝杀邯郸队的比赛,他们虽然没到现场,但是通过看直播为儿子加油。

当日,薛博文父母早早来到球场,坐在靠近太原队休息区的看台上。他们一边观看赛事一边用手机记录下精彩比赛过程。据了解,在这场赛事中,太原队12号武家彬的家属也来到现场为太原队、为儿子加油助威。也许是因为有亲人在旁边加油鼓励,薛博文和武家彬在当天的比赛中拼抢积极,发挥稳定,为太原队取胜奠定了基础。



太原队队员在突破上篮。(本报记者 钟勇 摄)

学青会篮球项目调研组成员韩登: 广西篮球苗子有很大发展提升空间

本报讯(记者 罗军)12日,首届学青会(公开组)篮球男子18岁以下组比赛第七轮,广西南宁队对阵河北邯郸队。经过四节鏖战,南宁队以83:90不敌河北邯郸队。尽管此战惜败对手,但南宁队队员在比赛中展现出的顽强拼搏精神同样值得称赞。国家体育总局学青会篮球项目调研组成员韩登对广西南宁队队员的表现给予肯定。

韩登说,学青会期间,他看了几场广西队的比赛,发现个别苗子表现比较突出,有很大的提升和发展空间,希望他们继续努力。此外,韩登还对东道主在赛事规格、赛事组织和安排以及后勤保障等方面出色的工作大加赞赏。在问及玉林的印象时,他说:“玉林是个山清水秀、人才辈出的好地方!”

据了解,近年来,韩登对广西的球员一直都有关注、跟踪和培养。他说,广西篮球群众基础好,篮球运动在民间一直开展得非常好,涌现出许钟豪、廖三宁、崔永熙等在CBA比较有知名度的球员,希望广西篮球事业未来发展越来越好。